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OEMA 1

INa t1g epomoelg 1.1 — 1.5 va ypayete o610 TeTPddd cog tov apliud g epMOTNONG
Kol OlmAaL TO YPALLLLO TOV AVTICTOLXEL GTN) GMOTY advTn o).

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

[Mow amd 11§ TOPAKATEO MAEKTPOVIOKEC OOUEC OVTIOTOLYOVV oTN OepeMmon
KOTOGTAGT] TOV ATOLOV TOL ,sMn;

a.  K(2)L(E)M(8)N(7)
B. K(2)L(8)M(13)N(2).
v.  K(@)LE@)M(5).
0. K(@)LEM(14)N().
Movadec 4

[Towr amd T1¢ TapakdTe gvOcel; 0TV 010AVBEL 6T0 VEPO Umopel val oynuaTticet
Swedvpa pe pH =13 otoug 25°C:

a. C,H,OH.
B. C,H,OK.
o, G HEOH
6.  CH,NH,Br

Movadec 4

To amectaypévo vepod ce opiopévn Bepuoxpacia 6 °C éxer pH = 6,5. Xtv
TEPIMTMOOT QLTI 1GYVEL::
a. K, =10"
B. 6>25°C.
v. pOH>pH.
6. 0<25°C.
Movades 4

I'a v oyxopétpnon dwAvparog pebviopivng (CH;NH, ) pe mpdtumo diivpa
16YLPOV 0EEDG, O KATAAANAOC TPOTOAVTIKOG SEIKTNG EXEL:

a. pKa=8.

B. pKa=5,5.
y. pKa=10.
0 pKa=12.

Movadec 4
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1.5.

1.6.

210 popro BE, mepiéyovtat decpol mov mpokintouy Pe EMKAAVYT TPOYIKAV:
a. p-sp.

B. p-sp’.
Y.  p-sp’.
8. s—sp’.

Atvovtoun ot atopukot apidpoti: ,F, (B
Movadec 4

Na yapaxktmpicete TI¢ TPOTAGELS TOL aKOAOVBOVYV, YPAPOVTAG GTO TETPAOIO GOG
dimha oT0 YPAUUO TTOV avTIoTOlKEL oe KABe mpdTaom, T A&En Xmotd, av 1
npoTaon elvar cwotn, 1 AaBog, av 1 TpoTact ivor AavBaspévn:

a. Xt0 dtopo TOL VLOPOYOVOL Ol VIooTPAdeg 28 Kol 2p &yovv TV 101
EVEPYELOL.

B. To pH dwAdpatog mov mepiEyel o acbevég o0& HA oe ouykévipamon
C(M), xar to Ghag tov acBevoig oéog NaA pe v d cvykévipmon
C(M), eivar advvaro va €yet pH = 8 otoug 25 °C.

y. Toaviov CH;CH,O eivar ioyvpotepn Baon amno aviov CH,COO ™.

6. Olot ot decpot oto popo ¢ axerardedong (CH,CHO) eivor oiyua

deopot (o).
€. HmpooObnin Br, oto 01Bévio givar avtidpacn o&edoavaymyng.
Movaodec 5
OEMA 2

2.1. To otoyeio X &yet omn OepeMddn Kotdotoon £va LOVIPES NAEKTPOVIO OTNV

2.2,

vrootiada 3p.
a. Tlowog pmopel va etvan 0 atopkog ap1fpog tov orotyeiov X;
Movaoes 3
B. Av 10 otoyeio X éyel peyolvtepn evépyeta tpaTov tovticpov (Ei) and to
otoyeio P, va ypdwyete tov mlextpoviakod tomo kord Lewis ¢ Evaong

HXO,.
Atvovtal ta otoyeio H xon O pe atopkovg apBpove 1 kon 8 avrictorya.
Noa arttohoynoete TV andvTnon cog.
Movadec 4

IMa ta 0&éa HA, HB kot HI™ vdpyovv ta e€ng mepapatikd dedopéva:

a. Katd v minpn eovdetépwon opiopévng mocdmrag tov o&Eog HA amd
dwpa NaOH wpokivntet Stélvpa pe pH = 7.

B. Kotd v mnpn e&ovdetépwon opiopévne mocotmtag tov o&gog HB amod
diwpa NaOH wpokvntet Stélvpa pe pH > 7.

v. Xe vdotikd ddAvpa oféog HI' Sradvovpe mocdmra dhatoc Nal™ ywpic va
petafinbet o Oykog tov OSwhdparog. ITlapatnpovpe o6t t0o pH 71OV
dddpartog mapapével otabepd.

Na katatdéere ta o&éa pe oelpd avéavopuevng 1oyvoc.

Na dwatohoyn6ei ) andvnor cog,

Ta dwAvpata Bpickovror og Oeppokpacio 25 °C.

Movadec 8
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2.3. Tlowa m emidpaon vepold o©T0 TOPAKAT®O OCAOUOTO, YPAPOVTOG KOl TOUG
KatdAANAovg KaToADTEC 1| cLVONKEG OOV YpetdleTar:

a. CH,-CH=CH,.
B. CH,-C=CH.
y. CH,;-CH,OK.
5. CH;-CH,-CN.
e. HCOOCH,.
Na ypagpolv ta KOp1o TpoiovTa TV avTdpacemV, OTOL omotTeiTal.
Movadeg 10
O®OEMA 3
Atveton To TOPAKAT® O1GYPOLLLLO YNUIKOV LETATPOTAOV:
(K) + (A) kiTpivo i¢nua
|, + KOH
+H,0 +RMgBr +H,0
(A) = CH,,0 = (&) ——= (B)
Hg / H,SO, N Aavudpog aIBEpag
+ Na ol H,SO,
(I5oHopIaKr Ny 170°C
{TTo06TNTa) Tollens
Y
Y
(B)
KATOTTTPO (Z)
A
J +Br,
+ CH,Br
CCl,
(©) (H)
+ NaOH
aAKOOAN
(©)

a) No ypagoivv ot cuvtoKTiKol TOTOL TV opyavik®v evicewv A, B, I A, E, Z, H,
0,K A
Movadeg 15
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)

[Mocomta ¢ opyavikng évoong (I) yopiletatl og 600 oo pEPN. ZT0 EVa HEPOG
npootifetan mepicoelo dwwlvpotoc Tollens ko oynuariCovron 0,5 mol Ag. To
devtepo pépog dwPipaletar oe 200 mL didAvpo KMnO4 cuykévipoong 1 M,
ofwiocpévo pe H,SO, . E&etdote xat dwkooroynote av Oa omoxpopoTiotel to

o0&wvo dtdAvpa tov KMnOy. Oheg ot avtiopacelg va Bempobvtal TOGOTIKEG.
Movadeg 10

OEMA 4

Ydartwo dudvpa acBevoig o&gog HA (A1) éxet ouykévipoon C, =0,1IM kou pH = 3.

4.1.

4.2.

Noa vroAoyicete T otabepd Ka tov 0&goc HA kot 10 fabpod 10viispov tov 610
dtilopa Al.

Movadeg 6
Ye 50 mL tov dtwdvpatog Al mpootifetan vepo péypt va mpokvyel dtdhvpa A2
oyxov 300 mL. ¥to SdAvpa A2 mpootiBevronr 200 mL vdatikod dtoeAduaTog
16yuphg Paong Ca(OH), cvykévipmong 5-10°M . TIpokdntel tehucd SidAvpo
A3 6ykov 500 mL. va vroloyicete Vv cvykévipoon ofmviov (H,07) xot to

Babuod wvrisot Tov 0&Eoc HA oto didAvpa A3.
Movéoec 9

4.3. Me mow avaroyla OYK®V mpémet va avopiéovpe 10 01dAvpa Al ko Sidivpa
NaOH 0,1 M &ote Vo TpoKVWYEL OVIETEPO O1BALLLAL,
Movades 10
Atvovtat:
o - Olo 10 Tapamave SloAvpoTa Bpickovtal oe Beppokpacio 25 °C.
e Kw=10"*

¢ Ol yVOGTEC TPOGEYYIGEIC EXTPETOVTAL OO TAL OEOOUEVA TOV TTPOPANUOTOC.
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